



胡建福赴衡山法院调研督导队伍教育整顿工作时强调 进一步健全机制 促进教育整顿成果长效化

■文/图 通讯员 李晓龙

本报讯 5月18日,衡阳市中级人民法院党组书记、院长胡建福一行到衡山县人民法院调研督导队伍教育整顿工作,切实履行衡阳中院在队伍教育整顿中的条线指导责任。

衡阳中院督导组通过查看队伍教育整顿和党史学习教育工作台账、与部分干警谈心交流、听取工作汇报等方式,了解掌握衡山法院队伍教育整顿情况,并参加了该院的座谈会。

胡建福指出,要进一步增强政治责任感和思想自觉性。要在思想上紧跟新时代步伐、适应新发展阶段,把讲政治、讲规矩摆在首位。结合衡山法院工作实际,从思想深处认识到开展队伍教育整顿的必要性和重要性,切实增强刮骨疗毒、清除害群之马的自觉性。要坚持问题导向,确保教育整顿见真章、见实效。切实讲清“自查从宽、被查从严”政策,教育干警认清形势、端正态度、消除顾虑;加强对问题线索的核查力度,深入查找挖掘干警违纪违法案件线索。要坚决立行立改,推进建章立制。围绕教育整顿



胡建福深入衡山法院调研督导队伍教育整顿工作

过程中暴露的突出问题,找准队伍教育管理监督的短板漏洞,进一步健全正风肃纪长效机制、司法制约监督等机制,促进教育整顿成果长效化,以优异的工作成绩迎接建党100周年

会上,衡山法院党组书记、院长周龙作

了表态发言。衡山县委常委、县委政法委书记旷志军参加调研。



队伍教育整顿 在行动

衡阳中院:乡村振兴工作队参与抢险

■通讯员 张豫全

本报讯 5月19日上午,衡阳市中级人民法院乡村振兴工作队在村里排查隐患时,发现有两处山体滑坡,严重影响道路通行,立即与乡镇领导、村支两委一起进行紧急抢险,用锄头铲子清除路面泥石,疏通道路和水圳。

连日来,衡东县境内受强降雨影响,部分乡镇发生山体滑坡,导致境内道路、电力、饮水不同程度受影响,部分房屋受损,农作物被淹。

汛情发生后,衡阳中院乡村振兴工作队发扬为人民群众办实事的精神,迅速行动,在乡镇党委、政府统一指挥下,迅速协助村支两委组织党员、群众投入抢险救灾

工作。对低保户、五保户和边缘易致贫困户等“五类人员”进行入户走访,查看房屋状况,统计受灾受损情况,并及时向上级反映灾情,积极引导和协助村民迅速做好避险救灾工作。



践行乡村振兴战略



我为群众办实事

衡阳中院开展“信访法治宣传月”活动

为群众解决实际信访难题

■通讯员 周玉平

本报讯 为扎实推进政法队伍教育整顿和党史学习教育走深走实,在涉法信访工作中落实好“为民办实事”要求,5月19日上午,衡阳市中级人民法院在市信访局开展“信访法治宣传月”活动,现场发放宣传手册200余册,接待咨询群众15起,现

场群众对本次活动的开展反响热烈,纷纷领取宣传资料或进行咨询。

本次活动通过悬挂横幅、摆放展板、发放法律法规宣传资料和现场答疑等方式进行,旨在为群众普及涉诉信访知识,引导群众理性合法信访。尽管当天上午大雨滂沱,但干警热情不减,认真接待每一位群众,并及时做好信访咨询登记。

今年是《中华人民共和国信访条例》实施16周年。据悉,衡阳中院每年都积极参加全市组织的信访法治宣传月活动。今年是法院开展集中治理涉诉重复信访、化解信访积案专项工作的第一年,将以教育整顿的崭新面貌,吹响攻坚信访老(积)案的“集结号”,努力为群众解决实际信访难题,提升人民群众满意度。

蒸湘法院:

院长接访 现场释法

■通讯员 罗娜 何俊

本报讯 为进一步深化政法队伍教育整顿,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,依法妥善解决人民群众关心的实际问题,5月18日上午,蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲来到院信访接待室,接待来访群众。

接访过程中,乐喜莲耐心地倾听了信访人员的想法与诉求,在了解事情原委后,从审理程序和事实认定上对信访人员提出的问题作出了详细的解答,并用通俗的语言就相关法律规定进行了深入浅出的释法。动之以情、晓之以理,劝解信访人早日服判息诉。

近年来,蒸湘法院不断推进涉法涉诉

信访改革,通过设立专门信访窗口,让值班干警与来访群众进行面对面沟通交流,并建立院长接待、领导包案制度,零距离、多方位倾听群众诉求,做到随时来访、随时接待、随时处理,积极化解信访积案,提升了人民群众满意度,取得了良好的法律效果和社会效果。

衡南法院:

巧用强制措施 保护国有资产

■通讯员 刘天宝

本报讯 “真的感谢法院,真的辛苦法官,执行款全部到位,我们公司的资产最终没有流失!”衡南县人民法院结合正在开展的队伍教育整顿,不断加大执行力度,创新执行工作方法,近日成功执结一起涉国有资产的债务纠纷,取得了良好的效果。

申请执行人湖南某矿业公司与被执行人衡阳某砂石公司确认合同效力纠纷一案,自2019年立案执行以来,双方多次达成和解协议,但被执行人均未按照协议履行,被执行人法定代表人(亦为被执行人控股股东)洪某屡次在偿付部分执行款后玩失踪。被执行人亦处于停产状态,虽有机械设备,但处置难度大,耗时长。针对这种情况,执行法官多次联系申请执行人代表及委托代理人,为他们分析采取各种强制措施的利弊,最终确定以洪某为执行发力点。

近日,根据申请执行人提供的线索,经多方寻找,法院终于找到洪某并对其依法传唤,向其送达拘留决定书,对其晓以利害,耐心细致做其思想工作,最终在传唤当日下班前促使双方公司达成和解。通过多方筹款,洪某当场将债务清偿完毕,申请执行人的国有资产得到了很好保护。

衡南法院召开队伍建设专项巡查见面会

按照要求做好 “政法体检”

■通讯员 熊建光

本报讯 为推动法院队伍教育整顿查纠整改工作深入开展,5月19日,衡南县政法队伍教育整顿第二巡察组进驻衡南县人民法院开展队伍建设专项巡查,并召开了巡查工作见面会。

会上,第二巡察组组长周克清首先向与会人员介绍队伍建设专项巡查任务及工作步骤,强调衡南法院党组要把此次巡查当作一次政法体检,深刻领悟巡查的重要意义,积极配合做好巡查各项工作。

衡南法院党组书记、院长张远毅表示,法院将提高政治站位,全力支持配合。严格对照巡查方案,主动配合、全力支持巡查组开展工作。严肃警纪警风,全力改进作风。严守纪律,加大队伍监督、教育和管理力度,全面展现法院干警的优良作风。坚持问题导向,抓好整改落实。衡南法院要以此次队伍建设巡查为契机,主动发现问题、找准问题、分析问题,做到边查边改、立行立改、真改实改,全力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院铁军。